

# 英首相约翰逊计划2月19日召开G7领导人网会 制定对华战略

（早报讯）英国首相约翰逊计划于2月19日举行七国集团领导人网络会议，以组建抗击冠病疫情的统一战线，并开始制定对华联合战略。

据彭博看到的外交文件，为该会议做铺垫工作的高级外交官还就如何应对中国问题以及6月份峰会

公报最终版本使用何种措辞展开了初步讨论。

英国还提出一份十点复苏计划、一项大冠病疫情防范宣言以及促进开放社会、民主价值观和人权的声明，供七国集团以及今年的三个受邀来宾国澳大利亚、韩国和印度签署。

英国计划在英格兰西南沿海的康沃尔地区召开面对面的领导人峰会。英国在一个微妙的时刻成为了七国集团会议主办国，力求重建该多边组织内的信任，同时也寻求在脱欧后开辟自己的道路。

英国政府发言人不予置评。国际即时



英国首相约翰逊计划于2月19日举行七国集团领导人网络会议。（路透社档案照片）

# 美国防部设特别工作组审视对中国战略

**中国特别工作组将审视美国对中国的战略，检讨情报、科技、印度太平洋的军事部署，以及美国在亚洲的盟友和伙伴关系等广泛课题并提出建议。**

（华盛顿综合电）美国总统拜登周三（2月10日）宣布，国防部将成立一个中国特别工作组，审视美国对中国的战略，检讨情报、科技、印度太平洋的军事部署，以及美国在亚洲的盟友和伙伴关系等广泛课题并提出建议。

拜登当天在副总统哈里斯和国防部长奥斯汀的陪同下首次走访国防部。他对国防部高级将领与领导官员说，美国必须采取“强有力”的方式来处理中美关系，因为中国已是美国主要的战略威胁，不过美



**美国总统拜登对国防部高级将领与领导官员说，美国必须采取“强有力”的方式来处理中美关系，因为中国已是美国主要的战略威胁，不过美国也不会动辄诉诸武力。法新社**

国也不会动辄诉诸武力。事项，以迎接本世纪的挑战至关重要。”

拜登试图与前任特朗普政府的国防政策做出区分，承诺国家安全事务将不受美国国内政治的影响。

拜登说：“我永不会羞辱或不尊重你们，我不会把国防事务政治化。”，并说：“你们对于我们如何重新思考和重新确定我们的安全优先

事项，以迎接本世纪的挑战至关重要。”

他强调，现在必须检讨对华的军事战略，“这样才可在对华有关事务方面，规划出一条坚固的前进道路，而这将需要整个政府全力投入。”

他也说：“我们必须应对中国日益强大的挑战，以维持和平和捍卫我们在印太和全球的利益。”

拜登表达捍卫美国利益的决心，表示他将“毫不犹豫”的部署美国军队，以保护美国的关键利益。但他表示美国不会轻易动武，“武力必须是最后的手段。”

美国官员说，成立中国特别工作组的目的是要协调政府的各种职能，包括经济、政治、外交和军事方面的职能，形成一个一致的政策来对抗中国。

据知，特别工作组成员将包括国防部的军人和文官，由防长奥斯汀的中国事务首席顾问拉特纳（Ely Ratner）领导。拉特纳在拜登早年还是参议员时就在他的办公室工作过，并在拜登担任副总统时出任他的副国家安全顾问。

由15人组成的工作组将会在四个月内，就主要的优先

事项和决策点提出建议。不过，五角大楼表示可能不会公开有关结论。军方领导人估计会向国会议员汇报结论。

拜登周三强调，五角大楼对华战略的检讨必须在国内获得两党与国会的支持，同时也要争取盟友和其他伙伴国家的支持。他说：“我们会这样做，以应对中国的挑战，并确保美国人在未来的竞争中胜出。”

自从拜登上台后，中美紧张关系并没有呈现缓解迹象。本周初，美军两个航空母舰战斗群在南中国海展开联合演习，中国马上指责美国此举是在破坏区域和平与稳定。不过美方官员说，中美两国军队近期在南中国海的互动，仍是安全与专业的。